《电子学》复习题
一、填空题
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晶体三极管正常工作的外部条件是                          ，对NPN管，各极电位应满足关系        ，对PNP管应满足          。

2、按三极管放大电路的结构，可分        、        、和        三种组态。

3、共集放大电路的特点是：                、               、             。
4、某放大电路的开环增益为100，引入反馈系数为0.1的反馈网络后，其闭环增益为       。

5、反馈放大电路的反馈系数是           与           的比值。

6、在RS、JK、D、T四种触发器中，不具有保持功能的是      触发器，不具有计数功能的是        和       。

7、由四个触发器构成的计数器，它的计数状态最多为       。

8、计数器就是对        个数进行记录的逻辑部件。

9、基本RS触发器有       、       和保持原态三种功能。

10、负反馈能使放大器的放大倍数        ，但放大器的稳定性        。

11、n个输入变量可有       种不同组合，把每种输入状态下的输出状态列出来，就构成了描述组合逻辑的        。

12、直流放大器只能采用      耦合方式，因为       耦合和        耦合不能传输直流信号。

13、制作半导体器件时，使用最多的半导体材料是   和   ，它们都是   价元素。

14、振荡器是在无输入信号的条件下能连续不断地产生         的电路。

15、小功率直流稳压电源包含：电源变压器、          、滤波电路和       等部分。

16、对JK触发器，当JK=01时，Qn+1=   ，对T触发器，当T=0时，Q n+1=     。

17、NPN型晶体三极管的发射区是     型半导体。

18、门电路中，最基本的逻辑门是        、         和       。

19、与非门构成的基本RS触发器，当
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时，其Q输出是    。

20、一个放大器的电压增益是120 dB，相当于放大倍数    。

二、选择题

1．将(1101101)2转换为十进制数为(     )。
A.109          B.61         C.105      205  

2．利用分配律写出C+DE的等式为(    )。
A.(C+D)(C+E)      B.CD+CE         C.C+D+E      D.CDE

3．放大器功率放大倍数为100，问功率增益是多少分贝(    )。
A.10dB       B.20 dB        C.30 dB          D.40 dB

4．工作在放大状态的晶体管，当IB从30uA增大到40uA时，IC从2.4mA变成3mA，则该管的β为(     )。
A.80           B.60           C.75            D.100

5．采用差动放大电路是为了(    )。
A.稳定电压放大倍数               B.增加带负载的能力

C.提高输入阻抗                   D.克服零点漂移

6．放大变化缓慢的信号应采用(     )。
A.直接耦合的放大器               B.阻容耦合的放大器

C.变压器耦合的放大器             D.任一放大器

7．电流串联负反馈具有(   )的性质。
A.电压控制电压源                 B.电压控制电流源

C.电流控制电压源                 D.电流控制电流源

8．要同时提高放大器的输入电阻和输出电阻，应引入的反馈组态是(    )。
A.电压串联负反馈                 B.电压并联负反馈

C.电流串联负反馈                 D.电流并联负反馈

9．测得工作在放大状态的某三极管的三个极1、2、3对地电位分别如下:V1=0V，V2=-5V，V3=-0.3V，则可判断(    )。
A.该管为NPN管，材料为硅，1极为集电极

B.该管为NPN管，材料为锗，2极为集电极

C.该管为PNP管，材料为硅，1极为集电极

D.该管为PNP管，材料为锗，2极为集电极

10．某放大器空载时，输出电压为2V，接上负载电阻RL=1K时，测得输出电压为0.5V，则该放大器的输出电阻为(    )。
A.1KΩ              B.2KΩ              C.3KΩ              D.4KΩ

11、在基本放大电路的三种组态中，只有电流放大作用而没有电压放大作用的电路组态是(    )。
A.共集              B.共基              C.共射

12、当整流输出电压相同时，二极管承受反向电压最小的电路是(     )。
A.单相半波         B.单相全波          C.单相桥式

13、正弦波振荡器的振荡频率取决于(      )。
A.正反馈的强度     B.反馈元件的参数    C.选频网络参数

14、放大电路中若测得某三极管极间电压如下：1—2间为7V，2—3间为6.3V，则该管类型、材料及1、2、3极分别为(     )。
A.NPN型、硅管、E、C、B          B.NPN型、硅管、C、B、E

C.NPN型、锗管、E、C、B          D.PNP型、硅管、E、C、B

15、直流稳压电源中的电路工作的先后顺序是(     )。
A.滤波、稳压再整流              B.整流、滤波再稳压

C.滤波、整流再稳压              D.整流、稳压再滤波

16、二十进制编码器，若有四个输出端，可进行编码的个数是(     )。
A.2个             B.10个            C.16个             D.8个

17、下列电路中具有记忆功能的是(    )。
A.编码器          B.译码器           C.计数器           D.全加器

18、对一般触发器，当满足Qn+1=Qn时，为何功能(    )。
A.记数            B.保持             C.不定             D.置0、置1

19、能使输出电流稳定的是：(     )。
A.串联负反馈      B.电压负反馈       C.并联负反馈       D.电流负反馈

20、TTL数字电路中集成芯片的电源电压值一般取用(     )。
A.1V              B.100V             C.20V       D. 5V      

三、判断题
1、二极管的反向饱和电流越大，二极管的质量越好。              （      ）
2、当反向电压小于反向击穿电压时，二极管的反向电流很小；当反向电压大于反向击穿电压后，其反向电流迅速增加。                                   （      ）
3、二极管加正向电压时一定导通。                              （       ）
4、放大电路必须加上合适的直流电源才能正常工作。（     ）
5、由于放大的对象是变化量，所以当输入信号为直流信号时，任何放大电路的输出毫无变化。（    ）
6、只要是共射放大电路，输出电压的底部失真都是饱和失真。（   ）
7、电压负反馈稳定输出电压，电流负反馈稳定输出电流。（    ）
8、使输入量减小的反馈是负反馈，否则为正反馈。  （      ）
9、产生零点漂移的原因主要是晶体管参数受温度的影响。  （      ）
10、任何一个逻辑表达式经化简后，其简式一定是唯一的。(      )

11、二极管加反向电压时一定截止。                              （     ）
12、有两个电极的元件都叫二极管。                              （     ）
13、二极管一旦反向击穿就一定损坏。                            （     ）
14、电压负反馈稳定输出电压，电流负反馈稳定输出电流。（     ）
15、使输入量减小的反馈是负反馈，否则为正反馈。  （     ）
16、产生零点漂移的原因主要是晶体管参数受温度的影响。  （     ）
17、利用两只NPN型管构成的复合管只能等效为NPN型管。（     ）
18、集成运放在开环情况下一定工作在非线性区。（     ）
19、只要引入正反馈，电路就会产生正弦波振荡。（      ）
20、由于放大的对象是变化量，所以当输入信号为直流信号时，任何放大电路的输出毫无变化。（    ）
四、简答题

1、写出下图所示逻辑电路的逻辑函数表达式。
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2、 哪一种电路能够有效地抑制零漂？ 

3、有A、B两个二极管。它们的反向饱和电流分别为5mA和
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，在外加相同的正向电压时的电流分别为20mA和8mA，你认为哪一个管的性能较好？
4、什么叫“虚短” “虚断”？ 

五、计算题
1、判别如图所示反馈元件Rf1 Rf2 Rf3及Cf各起何类反馈作用，以及对输入输出电阻的影响。
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2．图为由三个D型触发器组成的电路图，试画出在8个CP脉冲作用下，各触发器输出波形，设Q1、Q2、Q3初始状态均为0。
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3、分析下图所示逻辑电路。电路输入变量A、B、C和输出函数F，G均代表一位二进制数。试写出输出表达式，列出真值表，并说明电路的逻辑功能。
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4、电路中稳压管的稳压值为6V，供电电压VI=14V， R=1K，RL＝2K，求VＯ,Ｉ，ＩＺ，ＩＯ  

5、只有一辆自行车，要求只有在A同意的情况下，B和C才可以骑；但B具有优先权，B不骑时C才可以骑。(1)列出真值表；(2)写出最简逻辑表达式；(3)试用与非门设计电路，画出逻辑电路图。
6、某计数器如图， (1)欲使Q2Q1Q0=000，CR端应为何种电平？(2)若电路初态Q2Q1Q0=000列出在输入脉冲CP作用下，该电路状态表。(3)说明该电路的逻辑功能。
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参考答案

一、填空题

1、晶体三极管正常工作的外部条件是 发射结加正向电压，集电结加反向电压 ，对NPN管，各极电位应满足关系 VC>VB>VE ，对PNP管应满足 VC<VB<VE  。

2、按三极管放大电路的结构，可分 共射 、 共集 、和 共基 三种组态。

3、共集放大电路的特点是： 电压放大倍数小于1接近1 、 输入阻抗高 、 输出阻抗低 。

4、某放大电路的开环增益为100，引入反馈系数为0.1的反馈网络后，其闭环增益为 100/11 。

5、反馈放大电路的反馈系数是 反馈信号 与 输出信号 的比值。

6、在RS、JK、D、T四种触发器中，不具有保持功能的是 D 触发器，不具有计数功能的是 RS 和 D 。

7、由四个触发器构成的计数器，它的计数状态最多为 16 。

8、计数器就是对 输入脉冲 个数进行记录的逻辑部件。

9、基本RS触发器有 置0 、 置1 和保持原态三种功能。

10、负反馈能使放大器的放大倍数 降低 ，但放大器的稳定性 提高 。

11、晶体三极管正常工作的外部条件是 发射结加正向电压，集电结加反向电压 ，对NPN管，各极电位应满足关系 VC>VB>VE ，对PNP管应满足 VC<VB<VE  。

12、按三极管放大电路的结构，可分 共射 、 共集 、和 共基 三种组态。

13、共集放大电路的特点是： 电压放大倍数小于1接近1 、 输入阻抗高 、 输出阻抗低 。

14、某放大电路的开环增益为100，引入反馈系数为0.1的反馈网络后，其闭环增益为 100/11 。

15、反馈放大电路的反馈系数是 反馈信号 与 输出信号 的比值。

16、在RS、JK、D、T四种触发器中，不具有保持功能的是 D 触发器，不具有计数功能的是 RS 和 D 。

17、由四个触发器构成的计数器，它的计数状态最多为 16 。

18、计数器就是对 输入脉冲 个数进行记录的逻辑部件。

19、基本RS触发器有 置0 、 置1 和保持原态三种功能。

20、负反馈能使放大器的放大倍数 降低 ，但放大器的稳定性 提高 。

二、选择题

1-5:AABBD  6-10:ABCDC

11-15:ACCAB  16-20:CCBDD

三、判断题
1、二极管的反向饱和电流越大，二极管的质量越好。              （    ×     ）
2、当反向电压小于反向击穿电压时，二极管的反向电流很小；当反向电压大于反向击穿电压后，其反向电流迅速增加。                                   （   √      ）
3、二极管加正向电压时一定导通。                              （    ×     ）
4、放大电路必须加上合适的直流电源才能正常工作；（√  ）
5、由于放大的对象是变化量，所以当输入信号为直流信号时，任何放大电路的输出毫无变化；（ × ）
6、只要是共射放大电路，输出电压的底部失真都是饱和失真。（×  ）
7、电压负反馈稳定输出电压，电流负反馈稳定输出电流。（   √      ）  
8、使输入量减小的反馈是负反馈，否则为正反馈。  （  ×       ）
9、产生零点漂移的原因主要是晶体管参数受温度的影响。  （   √      ）
10、任何一个逻辑表达式经化简后，其简式一定是唯一的。(√)

11、一般来说，硅二极管的死去电压小于锗二极管的死区电压。     （    ×     ）
12、不论是哪种类型的半导体二极管，其正向电压都为0.3V左右。   （    ×     ）
13、二极管具有单向导电性。                                   （   √      ）
14、放大电路必须加上合适的直流电源才能正常工作；（√  ）
15、由于放大的对象是变化量，所以当输入信号为直流信号时，任何放大电路的输出毫无变化；（ × ）
16、只要是共射放大电路，输出电压的底部失真都是饱和失真。（×  ）
17、电压负反馈稳定输出电压，电流负反馈稳定输出电流。（   √      ）
18、使输入量减小的反馈是负反馈，否则为正反馈。  （  ×       ）
19、产生零点漂移的原因主要是晶体管参数受温度的影响。  （   √      ）
20、任何一个逻辑表达式经化简后，其简式一定是唯一的。(√)
四、简答题 略
五、计算题
1、解：   IBQ=VCC/RB=10/250mA=0.04mA

             ICQ=βIBQ=50×0.04=2mA

             UCEQ=VCC-ICRC=（10-2×3）=4V

2、 解：图逻辑函数表达式：
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3、
VO1=RfVi1/R1=-15mV

VO2=-1000V
4、解：原电路逻辑表达式是Y=(AB+C)+(AB+C)(CD+B)

化简     Y=(AB+C)+(AB+C)(CD+B)

                =(AB+C)+(CD+B)

                =B(1+A)+C(1+D)

                =B+C
5、解:电路中输入端是两个电压跟随器，可见VＡ＝Vi1＝10V，VＢ＝Vi2＝20V，根据减法运算电路知V０＝Vi2－Vi1=20－10＝10V
6、
解： 
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